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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09/10/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel de 

Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

Aos nove dias do mês de outubro  de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor Presidente 

solicitou o  Vereador Moisés Cerentini  que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº33/2024 do dia 30/09/2024. 

Aprovada, GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Moises Cerentini,Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna o vereador relatou que voltando aos trâmites legais da Câmara 

Municipal de Vereadores, agradeceu as pessoas que depositaram seus votos, na qual 

confiaram no Vereador Moisés duzentos e oito votos. Então o vereador citou as seções que 

conseguiu esses votos foram na seção 46 foram 44 votos, na seção 181 foram 32 votos, 

seção 202 foram 34 votos, seção 60 foram 02 votos, seção 265 foram 04 votos, seção 278 

foram 05 votos, seção 268 foram 02 votos, seção 239 foram 18 votos, seção 247 foram 43 

votos, seção 272 foram 05 votos, seção 270 foram 09 votos, seção 269 foram 02 votos, seção 

294 foram 04 votos, seção 312 foram 04 votos, o Vereador Moisés agradeceu cada 

comunidade de Novo Cabrais por terem decidido esse importante  aumento dos votos 

respondendo uma expressiva confiança no vereador. O Vereado Moisés agradeceu a todos e 

espera manter o compromisso com as comunidades de atender as demandas e de ouvir os 

munícipes.também expressa gratidão  de coração em seu nome de de sua familia. O Vereador 

Moisés relatou que durante as visitas que ele fazia durante a campanha viu muitas foças 

abandonadas nos pátios, o vereador não sabe se é por conata da Administração ou por 

intermédio do Estado, mas o vereador viu que essas foças deveriam ser utilizadas e não 

somente para juntar mosquito, o vereador acredita que a campanha que foi feita para distribuir 

essas foças foi muito mal feita, a Secretária de Obras ou Secretaria do Meio Ambiente tenham 

um compromisso de verificar, essas pessoas que receberam essas foças que tenham de usar 

corretamente, pois é uma questão de saúde pública,e isso não esta ocorrendo.Vereador 

Jonas Miguel de Moura Arreal,Cumprimentou todos os  presentes e aos que assistem pelas 

redes sociais, ocupando a tribuna o vereador  relatou  que nas últimas sessões tiveram um 

certo cuidado ao usar o espaço devido ao período eleitoral, então fizeram um acordo para 

evitar problemas nesse período que poderia ser traumático às candidaturas. Relatou que já 

tivemos campanhas com nível bem mais  baixo, e essa campanha, da parte do MDB e PSB foi 

uma  campanha 100 % limpa, uma campanha de muito debate com a comunidade, muitas 

ideias, muitas propostas, de diálogo, foi assim que conduziu a campanha, que abriu mão da 

sua candidatura a vereador e montou junto com a  Fabiana do PSB uma candidatura a 

prefeitura, onde chegaram a 34,16% totalizando 1136 votos. Agradeceu, além dos votos, o 

carinho imenso da comunidade que tão bem os  receberam em suas casas, nas ruas, nas 
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comunidades.  Foi um momento muito importante, o vereador Jonas  relatou que faz política  

desde seus 16 anos, e participa  de campanhas eleitorais, só não participou na primeira no 

município, mas participou das demais  pedindo votos para o irmão, para amigos, na época da 

juventude do MDB, e na última, em 2020,  como candidato a vereador, mas comentou que  

uma eleição à prefeito é muito desgastante, todos os dias, o dia todo, que saia e deixava o 

filho em casa e quando voltava o filho já estava dormindo. Agradeceu à todos os eleitores e o 

carinho das pessoas, inclusive as que não votaram na sua chapa, pois as pessoas tem sua 

opção e é um processo democrático que respeita, admira e louva. Queria  agradecer a  

paciência do filho Arthur e da esposa Pâmela  que abraçou a campanha de uma maneira 

muito forte, esteve  apoiando  com mensagens, postagens, palavras, pedindo votos.  E 

sabemos que tudo isso é a base não só na candidatura mas na vida, que  a família é tudo, se 

ela não está junto as coisas tem um peso muito maior. Também gostaria de dizer que no 

próximo ano não estará mais como vereador e nos próximos dias irá relatar os trabalhos 

realizados ao longo desses quatro anos, mas continuará  a disposição  pela comunidade 

cabraisense, o vereador Pedro que é presidente do MDB,  e o considera um dos melhores 

vereadores que tivemos em nosso município tanto quanto na postura, quanto trazendo  

emendas, mostrou o trabalho social também, infelizmente não conseguiu a reeleição, mas 

sabemos do trabalho, do caráter e seguirei com ele a disposição. Reforçou que  terá dois 

novos amigos do MDB aqui no próximo ano o MDB vai continuar com sua postura, votar o que 

é favorável e vetar absurdos. Por exemplo, ninguém vai querer dobrar carga horária de 

Assessor Jurídico e  achar que o MDB vai  ficar quieto, ninguém vai querer excluir o cargo 

técnico agrícola no município  e achar que o MDB vai ficar quieto, porém  não somos de vetar 

só por ser oposição, foi assim que trabalhou o vereador Jonas e o Vereador Pedro, inclusive 

em alguns momentos defenderam o governo  em várias oportunidades  por acharem que era o 

certo, bem como teceram críticas e se posicionaram quando o governo estava errado. E peço 

aos novos vereadores  do MDB eleitos que tenham essa postura também. Não é dizer amém 

para tudo e não é ser contra por ser oposição. Esse trabalho é o que fizeram e são, por isso, 

reconhecidos como bons vereadores. Esse trabalho que espera dos nossos vereadores do 

bancada também. Um agradecimento especial a todas as comunidades pela votação 

importante que obteve, já era esperado pela maneira que trabalhou na Câmara de 

Vereadores, pelos recursos que trouxe para o município, e de como  éramos recebidos pelas 

comunidades, além da campanha forte que fizeram. Foi uma experiência muito positiva e não 

terá nenhuma casa que visitaram e alguém possa dizer que estiveram lá falando mal de 

alguém. Deixou um  agradecimento especial a Fabiana e ao esposo Jarbas e seus flhos que 

participaram da campanha ao seu lado. Foi uma experiência positiva, mas também 

desgastante e cansativa. Ressaltou que já voltou a sua rotina de aulas, após a licença para 

concorrer, pois é professor efetivo das redes municipal e estadual de educação, a profissão 

que escolheu para seguir.TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito: ORDEM DO DIA; Não houve 

Projetos;EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora  Angela Gelsdorf Dumke: Cumprimentou 

todos presente, usando a tribuna a vereadora relatou que gostaria de parabenizar a todos 

eleitos nesse pleito do dia 06 de outubro de 2024 e a todos que participaram das Eleições, 

pois tiveram a chance no Município de Novo Cabrais de uma eleição de alto nível, pois não 

teve nenhum contra tempo ou algum tipo de agressão, todas as casas que a Vereadora 
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Angela visitou as pessoas comentavam da tranquilidade que estavam vendo nessas eleições. 

A Vereadora Angela parabenizou o Prefeito Leodegar pela sua reeleição e seu Vice Maiquel 

que foi eleito, isso é um reconhecimento que esta acontecendo no Município de Novo Cabrais, 

a vereadora agradeceu cada um que depositaram seus votos de confiança nela, foram 150 

votos dos quais é muito grata e principalmente seus familiares que estiveram juntos nessa 

caminhada, pois não é fácil quando não se tem uma família grande no município para 

conseguir se eleger, mas com o apoio de amigos a Vereadora Angela conseguiu chegar à 

reeleição. A vereadora visitou muitas casas, mas teve alguns lugares que não conseguiu 

chegar, mas em todas que conseguiu visitar foi bom, pois a vereadora conseguiu ouvir as 

pessoas de cada comunidade e viu que ainda tem muito trabalho a ser feito e esse é o 

propósito, trabalhar para ver o município crescer e ver o bem-estar dos munícipes sem 

precisar ofender ou pisar em ninguém, então esse foi o propósito da vereadora. A Vereadora 

Angela relatou que está muito feliz por ter aumentado a representatividade feminina na 

Câmara de Vereadores, sendo uma das lutas a vereadora que em quatro anos esteve sozinha 

na Câmara, sempre buscou conscientizar as mulheres que teria que ter uma maior 

representatividade feminina na Câmara de Vereadores e por pouco as mulheres foi à maioria 

dentro dessa Casa, no próximo pleito terá as quatro vereadoras, a vereadora de certa forma 

realizada, pois dizia “Mesmo que não me elegesse, mas o fato de ter aumento da 

representatividade feminina já ficava muito feliz.”.Vereador Zauro Elias de 

Arreal:Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador agradeceu ao pleito que 

tiveram e a todos os candidatos de Novo Cabrais, tanto aos candidatos a vereadores como 

aos candidatos a prefeito e vice ,agradece a todos, pois o Vereador Zauro acredita que a 

Democracia é isso mesmo onde todos tem o direito de votar e de ser votados, o vereador 

sempre defendeu a Democracia e a concorrência do pleito é saúde da eleição e do direito que 

cada um tem. Como Presidente do Partido dos Trabalhadores o Vereador Zauro agradeceu ao 

Leodegar que colocou seu nome a disposição do partido, sua caminhada dispensa quaisquer 

comentários, Maiquel também fazia parte do Partido dos Trabalhadores que depois fundou o 

Podemos que foi candidato a Vice-Prefeito do Leodegar que juntos se elegeram, o vereador 

parabenizou os dois que tiveram 1.471 votos e os outros candidatos, o Partido dos 

Trabalhadores fizeram um porcentual 44,23% votos validos, para o vereador que faz política 

antes mesmo que o Município de Novo Cabrais se emancipasse, mas todos esses anos 

acompanhando Novo Cabrais não sendo surpresa para o Vereador Zauro. Desse pleito forma 

duas eleições distintas e uma para majoritária e a outra eleição proporcional que são para os 

vereadores, o vereador relatou como Presidente do Partido dos Trabalhadores que faz com 

alegria e pelo trabalho que faz pelo município conseguiram eleger duas vereadoras, mas com 

o Vereador Zauro já dizia nas reuniões partidárias que até seus colegas diziam que o vereador 

só estava pedindo votos para as mulheres, mas não é o vereador sabe que a maioria da 

população de Novo Cabrais são mulheres, então porque não ter mais mulheres na 

representação parelha, o vereador parabenizou os três vereadores eleito e as quatro 

vereadora eleita e também para os dez que concorreram, pois todos foram aguerridos e nem 

todos iriam se eleger, mas todos foram fundamentais na busca de votos e no somatório o 

Partido dos Trabalhadores conseguiram eleger três vereadores conseguindo 856 votos sendo 

o partido com mais votos nesse pleito, o vereador é muito grato por todas as pessoas e 
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eleitores, o vereador diz todas as pessoas, pois não é só quem vota, pois tinha criança 

engajadas na campanha e idosos que não precisam mais que já são dispensados, mas 

mesmo assim votaram porque tem direito, o Vereador Zauro acha bonito o Município de Novo 

Cabrais ter esse engajamento nas campanhas politicas. O vereador relatou o que entristece 

são abstenções que foram muitas novamente aconteceram em Novo Cabrais, o Vereador 

Zauro parabenizou todos os vereadores eleitos ao novo pleito que concorrem e alcançaram 

seus objetivos, mais uma vez que vai ter na Câmara de Vereadores quatro vereadoras e isso 

é muito bom e importante, também aqueles que não se elegeram o vereador parabenizou por 

ter colocado o nome a disposição e por disputar o pleito. O Vereador Zauro relatou que não se 

elegeu, mas conquistou 62 votos que a diferença foi muito grande do outro pleito, mas o 

vereador tem consciência do trabalho que fez e consciência que vai continuar trabalhando 

para o bem de Novo Cabrais, o Vereador Zauro agradeceu quem confiou no seu trabalho e 

esses votos também contribuíram no somatório para o Partido dos Trabalhadores eleger três 

vereadores e o Vereador Zauro tem muita gratidão por isso.Vereador Maiquel Andriel 

Seckler Butzke:Cumprimentou a todos os presentes e aos que assistem pelas redes sociais, 

ocupando a tribuna o vereador relatou que vem a tribuna após as eleições não poderia ser 

diferente gostaria de agradecer aos 1471 votos que o Leodegar e ele alcançaram, e 

parabeniza aos outros eleitores que votaram neles ou não, mas em outros candidatos, mas 

também fizeram sua parte nessa nossa democracia. Parabenizou os outros candidatos que 

concorreram como o Colega vereador Jonas e Fabiana, e o João Henrique e Marcia, porque 

só o fato de terem dado o nome para o pleito e ter a intenção de tocar o município e trabalhar 

pelo município já estão de parabéns. vem em suas redes sociais sempre comentando sobre a 

forma de incentivar as pessoas a entrarem na política participarem da política por que como 

sendo vereador, ter o cargo público sabemos a importância que é ser político, muitas vezes de 

fora não pensa dessa forma, mas   exercendo o cargo mudamos a opinião e vemos a 

importância de ter políticos que trabalham pela população. novamente parabeniza a todos e 

agradece aos 1471 votos que os elegeram. Sobre a campanha salientou que foi diferente pra 

ele pelos acontecimentos no meio da campanha onde em certos momentos teve de fazer a 

frente as vezes do Leodegar, e levamos dessa campanha além do pedido de votos, que  

podemos  ver um pouco mais de todas  as necessidades da população cabraisense  precisa e  

acredito que também não foi diferente com os outros candidatos a vereadores, mas como 

majoritária acredita que fizeram um pouco  mais de  visitas e sente e vê o que precisa ser feito  

e agora eleitos  tem que correr atrás e trabalhar. O vereador falou a respeito dos candidatos 

do Podemos onde infelizmente por 7 votos não conseguiram uma cadeira no legislativo, mas 

gostaria de parabenizar todos os candidatos do Podemos que concorreram pelo partido, 

quando os convidou para concorrerem ninguém queria, mas acabaram tendo a mesma visão 

que tive que era trabalhar pelo município, então foram lá e correram atrás e tentaram a sua  

vaga e estão todos felizes por ter participado também estão tendo a mesma visão da política 

que não tinham e sabem da importância que é estar ali. agradecer também as colegas de 

coligação do PT  que foram eleitos e aos que não foram mas que  ajudaram o Leodegar e o 

Maiquel  a chegar onde chegaram, e aos colegas que não foram eleitos, isso e natural na 

política , mas podem contar com o vereador Maiquel agora no próximo ano como vice prefeito 

que mesmo fora da câmara de vereadores podem procurá-lo ,ligar  pois nos  últimos 4 anos 
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foram muito importantes para o município e não devem se afastar e da parte do vereador vai 

continuar a mesma pessoa e podem contar com ele e estará de portas abertas  para 

conversar trocar ideias e que admira a forma de todos os vereadores trabalharam e que isso 

não vai ser esquecido e  viu o empenho que tiveram e frisou que  tudo que foi prometido irá 

fazer o possível para  ajudar a melhorar para o povo cabraisense. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Convoco os senhores vereadores e população cabraisense para audiência 

pública para discussão do projeto de lei nº 068/2024, que será realizada no dia 14 de outubro 

de 2024, às 17h30min na câmara municipal de Novo Cabrais.Sem mais assuntos a tratar, deu 

por encerrada a sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador  Zauro Elias de Arreal, o qual 

determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Alessandra Cristina 

da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os 

nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 14 de outubro 

às 18h00min. 

 

  Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                   Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 
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